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aznap odébbállott. Azóta sem jár t a faluiban. 
Flórián Károly ugy nőtt fel kóborlás és 
csavargás közben. Iskolába sohasem, járt. 
Kamaszkorában elhagyta az anyját és azóta 
maga csavarogta végig Csehországot. Külön-
böző lopásokért összesen tízszer volt már 
büntetve s legkisebb büntetése két hónap, 
legnagyobb büntetése két esztendő volt. 

A haboru idején is folytatta megszokott 
esavargasát ós nem jelentkezett sorozásra. 
A csendőrök azonban az országúton feltar-
tóztatták, nevét kérdezték és őrizetbe vették. 
Mikor megállapították, hogy sorköteles, el-
vitték Prágába a sorozó bizottság elé. A so-
rozó bizottság 1915. március tizenötödükén 
sorozta, alkalmasnak találta és a háború 
tar tamára a Szegeden állomásozó huszon-
nyolcadik gyalogezredbe osztotta be mint 
népfelkelőt. 

Flór iánt azonnal megeskették ós beöltöz-
tették a császár rlibájába, aztán egy transz-
porttal útnak indították Szeged felé. Már-
cius 18-án indult útnak a cigány, de a prágai 
Ferenc József-pályaudvaron imég megszökött 
a transzporttól, levetette a katonaruhát, ci-
vilbe öltözött és elindult újból csavtarogni. 

Hogy azonban ne találhassanak rá, le-
tette a Flórián nevet, melyet az anyjától 
örökölt és az ap j a után Vrlba Józséfnék ne-
vezte maigát. Mint Vriba Józséf végigjiáírta 
a cseh falvakat, a parasztoktól rongyókat 
koldult, melyekből posztópapudsot készített. 
Egy pár ilyen papucsot, melyből naponta 
hat pár t is készített, ha volt hozzávaló ron-
gya, egy koronáért árusított. Április végéig 
sikerült igy bujkálnia, amikor a koimotaui 
csendőrség rajtacsípte és letartóztatta. Ki-
derült, hogy katonaszökevény s azért beszál-
lították Prágába ós á tadták a katonai ható-
ságoknak. Innen, most már .fedezet mellett 
Szegedre szállították a cigányt, akit néhány 
nappal ezelőtt Temesvárra szállítottak, ahol 
a badösztálylbiróság pénteken mondott ítéle-
tet fölötte. 

Flórián Károly a tárgyaláson beismerte, 
hogy a transzporttól megszökött, de tagadta, 
hogy azért tette volna, hogy végleg meg 
akart volna a katonaságtól szabadulni. Azt 
adta elő, hogy osak azért távozott el a csa-
pattól, hogy elutazása és a háborúba való 
menetele előtt még egyszer láthassa az any-
ját s azért járta a falvakat, mert igy remélt 
szülőjével találkozhatni. Ar ra vonatkozólag, 
hogy a Vrba nevet azért vette volna fel, 
hogy ne akadjanak a nyomába, azt mondta* 
hogy nem azzal a szándékkal tette, hanem 
azért, tmert már férfikorba került és most 
már idején valónak találta, hogy az apja 
nevét viselje. 

A badosztálybiróság félórai tanácskozás 
után kihirdette a határozatot, mely szerint 
Flórián Károly cigányt, a huszonnyolcadik 
gyalogezred népfelkelő újoncát, . elsőrendű 
szökés bűntettében bűnösnek találta. A bün-
tetés két esztendei nehéz börtön, súlyosbítva 
hetenkint két böjtnappal, deszkából készült, 
kemény fekhelylyel. A büntetési idő első és 
utolsó hónapja egyes zárkában töltendő. 

Flórián Károly, akinek az ítéletet tol-
mács magyaráz ta meg, mert csak csehül ért, 
nem élt semmiségi panasszal, sem a felehbe-
zés jogával. Az ítélet jogerős. 

— Személyi hir. Dr. Cicatricis Lajos főispán 
szombaton este elutazott Szegedről. 

— A szegedi rokkant katonák segélyezése. 
Vajda Béla törvénylhatós'ágii bizottsági tag 
indítványt nyújtott be a városhoz, amely kü-
lön hadsegélyző-alap létesítését célozza a 
szegledi illetőségű hadba vonult, rokkant kato-
náik és ezek családtagjai részére .A háború 
e szerencsétlen áldozatairól az álliam lesz hi-
vatva gondoskodni, de a társadalomra is 
nagy terheket fog róni a mindinkább foko-
zódó nyomor —.mondja az inditvány. — En-
nek mleg enyhítésé re határozott előny volna, 
ha Szeged előre gondoskodnék a szegény 
rokkantakról és családijairól. Indítványozza 
tehát, bizza meg a közgyűlés a tanácsot, 

hogy lépjen érintkezésbe a közúti vasút igaz-
gatójával, hogy minden kiadott menetjegy 
után 2 fillérrel többet szedjen az utasoktól s 
ezt a többletet havonta szolgáltassa be az 
emiitett célra a városi főpénztárba; továbbá ; 
keresse meg a város a szegedi színház igaz-
gatóját és a mozitulajdonosokat, hogy a ki-
adott jegyek után tiz százalék többletet szed-
jenek az alap számára. 

— Dr. Erdélyi Jenő kitüntetése. A szegedi 
orvosi kar egyik kitűnősége, dr. Erdélyi Je-
nő, aki a bábom kezdetén hón apókon keresa-
tiül vett részt a .galíciai harcokban, ahonnan 
haza kerülve, rövid ideig egyik itteni osa-
patkórházhan végzett orvosi teendőket, leg-
utóbb Kassára vezényeltetett, ahol a javító-
intézet kórházában mint ezredorvo© műkö-
dik már félév óta, kiváló eredménnyel és a 
vezetőség teljes elismerése mellett. Ennek 
eredménye az a kitüntetés is, amiben a na-
pokban részesült. Erdélyi dr. ugyanis meg-
kapta a Vörös-kereszt II . osztályú tiszti jel-
vényét. 

— Előlépett 46-os tisztek. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közli, hogy a király Karpi-
schek Rezső és Wachter Károly 46hqs száza-
dosokot őrnagyokká nevezte ki. 

— Hősi halál. Földi Lipót, a Maader Róza 
cipőüzlet tulajdonosa, 5. honvédgyalogezred-
beli népfelkelő .a Firlejov mellett vivott üt-
közetben ellenséges .golyótól találva hősi ha-
lált halt. Földit alig két-három héttel az-
után érte a halál, hogy a harctérre ment. 
Hűséges szegedi baj társai : Iritz Béla és 
Krausz Emil hantolták el Firlejov mellett. 
Tetemét özvegye haza/hozatja ós annak ide-
jén a szegedi zsidó temetőiben fogják örök 
nyugalomra helyezni. 

— Szegedi honvédek jótékonykodása. A 
szegecili 5. honvédgyalcigezred pótzászlóalja 
saját pénztára kezelésében megemlítésre mél-
tó jótékony alapot létesített, amely alig há-
rom havi fennállása óta igen tekintélyes 
összeggel rendelkezik. Ezen jótékony alap 
kizárólag az ötös honvédek segélyezésére 
szolgál és pedig azok vehetik igénybe, alkiK 
bármily rangban és iminőlségtben a szegedi 
5. honvédgyalogezrédiben szolgálnak és mint 
ilyenek a harctéren teljesített szolgálatuk 
közben világtalanná vagy rokkanttá lettek. 
Az alap jelenlegi pénztárkiéiszlete a 312.000 
koronát túlhaladja. Külön megemlítésre ér-
demes, hogy ez a valóban tekintélyes összeg 
— alig egy néhány száz korona kivételével 
—- a legénység önkéntes adakzásának ered-
ménye. A legutóbbi zsoldfizetés alklalmálval 
az első pótszázad Legénysége 500 koronánál 
nagyobb összeggel járul t e nemes alaphoz. 

— A Pusztaszeri Árpád Egyesület augusz-
tus 30-ikán délután 5 órakor a Stefániia-téren 
levő kioszkban igazgató tanácsi ülést és 
szeptember 4-én délután 4 órakor a város -

; háza bizottsági termében alapsznbályszerú 
tárgysorozattal évi rendes közgyűlést tart, 
amelyekre az igazgató tanács tagjait , illetve 
az egyesület tagjait ez uton tisztelettel meg-
hívja az elnökség azzal, hogy az elintézendő 
tárgyak fontosságára való tekintettel a ta-
gok lehetőleg teljes számban megjelenni mél-
tóztassanak. 

— Orosz hadifogságba jutott szegedi 
népfölkelők. Körülbelül három hónapja, hogy 
Krausz Emil, a Délmagyarország 'kiadóhiva-
talának vezetője min t Ihonivédnépfölkelo az 
északi harctérre ment. Részt vett azokban a 
dicsőséges harcokban, amelylék Galícia fel-
szabadítását eredményezték. Lelkesébbnél-
lelkesebb levélek érkezteik tőle, amelyek egy-
szerre elmaradták. Hosszú szünet után újból 
életjelt adott magáról, de már ékkor — orosz 
hadifogságból. Vele együtt ju to t t hadifog-
ságba Iritz Béla fakereskedő is, aki szintén 
a Galícia f elszábaditásáért vivott nagysikerű 
harcokban vett részt. 

— Iskolai értesítés. A szegedi református 
egyház I.—VI. osztályú elemi .népiskolájában 
a beiratások szeptember első négy napjain 
délelőtt 8-tól fél 12-i,g és délután 3—ő-ig lesz-
nek. Tandíj nincs, csupán miinden, tanuló 5U 
fillér könyvtárdiját fizet. — Értesítem a 
tanulóifjúságot, hógy az 1915—16. tanév a 
szegedi 'kegyesrendi városi főgimnáziumban 
a rendes időiben nyilük meg. A 'beiratás szep-
tember 1—4-én lesz. Szeptember Vén ós 2-án 
csaík helybéliek iratkozhatnak be. Szeptem-
ber 3-án és 4-én a vidékiek. A jelentkezés 
sorrendje: a) Helybeliek: Szeptember 1-én 
8—12 óráig az I., 3—5 óráig a II. és 5—6 órá-
ig a VIII . osztály. Szeptember 2-án 10 
óráig a III., 10—11 óráig az V. és 11—12 órá-
ig a VI. osztály; 3—5 óráig a IV. Ós 5—6-ig 
a VII. osztály, b) Vidékiek: Szeptember 3-án 
8—9 óráig aiz I., 9—10 óráig a II., 10—11-ig 
a III . ós 31—12 óráig a VI. osztály. Szep-
tember 4-én 8—0 óráig a IV., 9—10-ig az V., 
10—11 óráig a VII. és 1)1—12 óráig a VIII . 
osztály. A javító vizsgálatokat a helybéliek 
részére augusztus 30-án, a vidékiek részére' 
pedig augusztus 31-én 8—12 óráig ta r t juk 
meg. Pót vizsgálat és felvételi (különbözeti) 
vizsgálat augusztus 30-án reggel 8 órától 
lesz, A magánvizsgálatok augusztus 30-án 
háromnegyed 8 órakor kezdődnek. Szeptem-
ber 5-én 8 órakor nyi t juk mag a tanévet a 
Szentlélek ünnepélyes segélyül hívásával. 
A római katholikus tanulók báromnegyed 
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